

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfize- tési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	--	---

Csongrád nem választ!

II.

Ami mi menjünk pár lépéssel tovább, s tekintsük azokat a konzekvenciákat, melyek a belügyministerileg magyarított törvény utasításai folytán szükségképpen előállnak, s a mik elől a törvényhatóságnak most már kitérnie sem szabad és nem is lehet.

Egymagában véve azon körülmény, hogy a csongrádi választási aktust, a módosítandó szabályrendelet jogerőre emelkedéséig, — mondjuk például egy esztendőre — felfüggesztette, különösebb jelentőséggel csupán annyiban bír, mert kétséget nem szenved, hogy az általános megyei tisztújításon Csongrádváros csupán tiz bent maradó választott bizottsági taggal vesz részt, a *tisztviselőket tehát „csongrádi parlament” fogja megválasztani.* Hogy pedig a tisztújításnak ezen módja felől téves fölfogása senkinek ne lehessen, ide iktatjuk a törvény 83. §-át, mely szól a következőképpen:

„Tisztújításkor szavazattal bírnak vármegyékben azon bizottsági tagok, kik a következő évre vétettek föla legtöbb adót fizető és választott bizottsági tagok névjegyzékébe, — és az

51. §-ban felsorolt, még tényleg működő tisztviselők.”

De nem ez fáj nekünk!

A mi bajunk az, hogy Csongrád város — törvény értelmében — a bent lévőkön kívül *több bizottsági tagot nem is küldhet a vármegyére, tehát a felfüggesztett választás nem is fog megtartatni!*

Hogy miért nem választhatunk több megyei képviselőt, arra megfelel a törvényhatóságról szóló törvény 29. §-ának utolsó bekezdése s illetőleg a ministeri rendelet, mely a választó kerületek beosztását szabályrendelet uton kívánja módosítani

Törvény szerint egy-egy választó kerületben 200 választónál kevesebb és 600 választónál több nem lehet.

Ha tehát Csongrádon nem lehet választani alkerületek szerint, mert a választók száma kevesebb 600-nál, napnál világosabb, hogy *nem maradhat meg az eddigi beosztás a tápéi és szegvári kerületben sem*, mert az előbbiben a választók mostani létszáma 715 volt, az utóbbiban pedig meghaladta az ezret is.

A törvényhatóságnak első dolga tehát a szegvári és tápéi választókerületeket 2—2 részre osztani, vagyis *két kerületet alkotni az eddigi létező öt helyett.*

Ezt követi természetesen a választott bizottsági tagok számának törvény szerint való arányosítása, melynek alapját a választók száma képezi.

Minthogy pedig a törvényhatóságokról szóló 1886. évi 21. t.-cz. 24. §-ának azon rendelkezését, mely szerint a bizottsági tagok számát a törvényhatóság lakosainak száma szabályozza, ezen szám pedig az általános népszámlálást követő esztendőben a népszámlálás eredményéhez képest lenne 10 évről 10 évre megállapítandó, az 1892. évi 26. t.-cz. hatályon kívül helyezte, s így arra gondolni sem lehet, hogy a törvényhatóság lélekszámát tevő 120.296 fő arányában a bizottsági tagok számát 240-re, illetőleg a választottakat 120-ra rugtasuk föl: világos, hogy ezen arányosításnak alapja továbbra is az marad, ami volt eddig, vagyis a 96 választott bizottsági tag hét választó kerületben a választásra jogosultak létszámának megfelelő módon fog megsztatni.

Lássuk most ezen arányt számokban kifejezve.

A most lefolyt választásoknál jogosultsággal bírt a szentesi kerületben 2213 választó, a szegvári kerületben 1095, a tápéi kerületben 715, Dorosmán 545 és Csongrádon 514; választottam a csónakot a homokos partról a sekély vízbe.

Csak hogy az én számolyos hugoskám az első nagyobb hullám ringásától megriadva, rémülten sikoltozva felszökött helyéről és bizony vigyázatlan mozdulatával az egész ladikázní vágyó társaságot a vízbe borította.

Ma sem tudom még hogy sikerült a három gyermeket az öles vízből kihalásznunk, csak a Lord kutyát látom még ma is, a mint egy óriási szökéssel a vízben termott és rokkant letére elsőnek hozta szárazra kis kenyeres pajtását.

Rémületemből csak akkor ocsudtam fel, midőn kis fiam sértetlenül karjaimba szaladt és a pöttön emberkét szívenre ölelhettem ismét hosszan . . . göresösen . . .

Hirtelen elhazódott tőlem a kis Hany Istók — soká a baleset után e néven szólítottuk őt, mert cipője, zubbonya, sőt szép szőke haja és pufók kis arca is merő békanyál volt — és andorodva köpködni, majd a szemét, orrát ellepő zöld foszlányokat töröltetni kezdte magáról, mialatt megmentőjének panasolta el:

— Ugy-e Lojdi, azok a csúnya békák!

A veszélyel, melyben kicsi élete néhány örökkévalóságának tetsző pillanatig forgott, nem is gondolt ő kelme, de azokat a csúnya békákat még hónapok múltán is emlegették a hűséges Lojdival.

A „CSONGRÁDI LAP” TÁRCZÁJA.

Falusi idyll.

Irta. Markóciné Bakó Etelka.

Jegyző uraimék istállójában a tenyeres-talpas cselédeány már elvégezte a fejest és a két riska is csak immelámmal ropogtatja a zamatos luczernát.

Az öreg tehenes messze kitérta az ajtót, hogy az istálló föléledt levegője lehüljön.

Vacsora után még egyszer kiszalad jegyző uram kis unokája, a ki nyaralni jött le nagypapához, és városi gyerek létére bizony érdekli sok minden iránt, a minék a falun felnevelt gyerkőczök oda sem hederítenek.

A kis tömzsi legény oda támaszkodik az istálló ajtajához és hosszan elnézi a kényelmesen heverésző riskákat.

Hirtelen sarkon fordul és a ház felé iramodik.

— Mama, — újságolja az ajtón berontva, — mama, láttam a tehenek milyen szépen beszélgetnek egymással!

Nagyapák komolyságot erőltetve magukra, azt kérdik a kis Vilmostól, hogy hát mit mondanak a tehenek egymásnak?

— Nem értem őket, mert igen csendesen beszélgetnek.

*

* Megjegyzendő, a riskák nagyban kérődztek,

A negyedóránra fekvő helységben éppen a délutáni misére harangoztak. . . Ünnepi csend és nyugalom körülöttük . . . a meddig szemünk ellátott, fenséges mélységében borult reánk az égbolt azürkék mennyezete.

Az állomás hosszában elhúzódó tö kristálytisza víztükrében megtörtött az augusztusi nap verőfénye és az arcesipkeszegényű hullámfodrocak csalogatón mosolyogtak felénk.

Nyugalomba vonult öreg vizslánk is ott futkozott fel alá a víz partján és ha megunt már helyzetének egyhangú voltát, belevakarott e yet-egyét a magasztos esendbe. A sütnádas inceskedve visszhangozta Lord uraság üdvözlését míg az végképen el nem halt a hullámok lágy morajában.

Kedves vendégeink is voltak aznap boldogult nagyatyám és két kis hugom személyében. Az iskola padjából kiszabadult gyermekek alig várták, hogy versenyt uszkalhassanak a víz színén sütkérező ruczáimmal . . . kis fiam nyugtalankodott már és folyton a csónak kötélánczánál ökvetetlenkedett.

A ladik nem volt épen kicsiny, de hát mindnyájunkat még sem fogadhatott be egyszerre. Férjem a kormányánál, nagyatyám az evezőpadkán foglaltak helyet egy-egy gyermekkel az oldalukon; kisebb hugom pedig számolyra állt a gyenge alkotmány közepén.

Én, a hűséges Babika és még hűségesebb kutya a parton maradtunk. Óvatosan eloldottam a kötélánczot és még óvatosabban

toit pedig a szentesi kerület 44, Csongrád 23, a szegvári kerület 11, a tápéi 10 bizottsági tagot, Dorosma pedig 8-at.

Az aránytalanság tagadhatatlanul szembeötlő, s kétségtelen, hogy az eddig követett gyakorlat Csongrád városnak igen nagy előnyöket biztosított, viszont pedig a szegvári kerület jogait csaknem illuzóriussá tette.

A választó kerületek új beosztása ezt az aránytalanságot meg fogja szüntetni, s a választók létszámához képest Szentes város veszít 2 bizottsági tagot, Csongrád pedig éppen azt a 13-mat, kiket most beválaszthatott volna, ha a megyei közgyűlésen Sima Ferenc, Hegyi Antal, Csemegi és Szoboda, a törvényhozás termében pedig Hock János olyan kiváló jóindulattal nincsenek Csongrád város közönsége iránt.

A választás felfüggesztése tehát igazán sikerült manőver volt és teljesen méltó az érdemes vezérekhez, akik saját hálójukban akadta föl, s szerencsésen kisikerítették, hogy Csongrád város érdekeinek védelmétől, éppen a megyei tisztújítás előtt, 13 választó bizottsági tag fosztassék meg azért, mert a nagybecsületű egyesült ellenzéki vezérkarnak ravasz furfanggal előre tervelt okoskodása irtózatossá neveléses módon — csüörtörtöt mondott.

(Vége köv.)

Zelenyák fegverek.

Megértük azt az időt, hogy bátran a szemébe vágjuk annak, hogy hazudik, aki azt mondja, hogy Hock János, Csongrád város ez idő szerinti országgyűlési képviselője, nem tevékeny ember.

Lássuk, ki bizonyítja be nekünk, hogy nem kitünő demagog, hogy rossz kocziárkos és szükség esetén nem odaadó családapához illő módon viseli magát jászolhivéhez. Ime, a tények bizonyítanak mellette, csak fel kell rázni őt álmaiból s tesz, vesz mindent, bárkinék, bármit, akár jóakarója, akár ellensége, akár javára szolgál az annak, akár kárára. Már mi is abban a családban ringattuk magunkat, hogy nem várhatunk tőle semmit. De ime, mint a telelő maczkó a kellemes márcziusi illatára, felébredt ő is eddigi tétlenségéből, egyet nyalt a talpán, bele pöködött a markába s megmutatta, hogy van tehetsége hozzá, tud tenni ha akar.

Igaz, hogy a bekövetkező három évre a hús-, sör és borfogyasztási bérletet, az ő buzgó munkálkodása dacára, a város orra elől idegen bérlo halászta el s így az ő és a zelenyákhad jóságából ki lesz téve az adózó közönség a folytonos zaklatásnak. Tény, hogy azon kérényt, melyet Csongrád város képviselő-testülete 20 hónappal e előtt neki által adatott, s benne a tiszai gátvonal államosítása kéretett — mint a meginterpellált néh. Csemegi Antal bíró ur hallgatásából következtethetünk, lehet, politikai hitvallásánál fogva, mely szerint minden, mi az államtól ered, rossz — avagy tévedésből, a zsebében felejtette.

Nem tagadható le, hogy nem értesítette a város közönségét arról, vajjon Jókai Mórnak a diszpolgári oklevelet átadta-e?

Amde mik ezek, eltörpülő kicsinységek. Hock János a farkas és a bárány meseje s azon legelső s mint hisszük legutolsó, fényes tette mellett, melylyel Csongrád város polgárságát azon eddig gyakorolt jogától, hogy a vármegyén kellő számmal képvisel-

tesse magát, párthive tanácsára megfosztatta. Ez az, ami Hegyi Antal szerint hős és dicső cselekedet, mely mint először hitte neki és párthiveinek kedvező eredménynyel jár.

Hanem azért bár milyen politikai ellenlébasai is legyünk Hock Jánosnak, őt mind ezen intézkedéseieért nem okoljuk. Magában, Csongrád város közgyűlésében, szólalt fel egy alkalommal egyik helyiérdekű honatyánk, hogy az országgyűlési képviselőnek nem kötelessége a város ügyeivel bibelődni, az csak magasabb, országos politikát űz.

Hogy nem tett városunknak Hock János eddig semmi jót, annak két oka van: az egyik az, hogy a felsőbb fórumokon befolyása nincsen, a másik az, hogy pártjának vezérférfiai félrevezetik.

Tudjuk azt mi nagyon jó, hogy Hock János mint szabadelvű gondolkozású politikus, ha a Hegyi-Csemegi-Eszes firma őt félre nem vezették volna s ha csak egy pillanatig is arra arra a gondolatra jön, hogy cselekedete által attól fosztja meg Csongrád város 22 ezer lakosságát, hogy magát a megyén népességéhez arányított számban képviseltesse, interpellációját nem tette volna meg s nem segített volna Csongrád város népét saját érdekeitől megfosztani.

Nem Hock Jánosban keresendő itt a hiba, hanem azokban, kik őt ilyesmikre felhasználják, kik csak akkor fordulnak hozzá, midőn saját egyéni céljaikat elérni óhajtják, akkor pedig, mikor a közönségnek valami fontos érdekét kellene megvédeni, még csak nem is értesítik róla.

Midőn a vendéglősök küldöttsége, a hús-, sör- és borfogyasztási adó bérbevétele végett Budapesten járt, Hock János azzal fogadta őket, hogy ő mit sem tud arról, hogy Csongrád városa a fogyasztási adókat bérbe akarta venni.

Ami sok, az sok. Jönnek-mennek, küldöttségre szakakat költenek el s azt aki bennünket a magyar törvényhozásban képvisel, akkor mikor a város adófizető polgárságának egy nagyon is fontos érdekét kellene megvédelmezni, még csak nem is értesítik róla.

Jellemző a góg, az alatomosság, fegverők pedig a folytonos rágalom és szemtelenkedésig menő hazudozás.

Nem válogatósak a személyekben sem, akik nekik utjokban áll, tartozzék az a gyetnédnemhez, legyen az gyermek még — kik magukat megvédeni képtelenek — nekik rontanak. Amit ma mondtak, az holnap nem igaz. Sövényházy Antal polgári iskolai tanárnak Hegyi Antal maga ígérte meg, hogy Pali fijának segítségére lesz a Svab fele ösztöndíj megszerzésében s most hogy Sövényházy Pál, ki különben tehetséges és szorgalmas tanuló, a megyebizottsági tagok partfogása folytán, mert a pályázatba előirt feltételeknek teljesen megfelelt, az ösztöndíjat elnyerte, azóta nem jelent még meg a „Csongrádi Közlönynek“ egyetlen száma sem, melyben a magát megvédeni nem tudó gyermeket meg ne huzcolta volna.

Hogy milyen igazmondó lélek lakja a Hegyi Antal porhüvelyét, fényes bizonyosság arra az, hogy lapja 43 ik számában azzal vádol bennünket, hogy a megyebizottsági tagos választása előtt plakátotunk és rágalmaztunk.

Minden plakátért, melyet a nevezett választási mozgalom alkalmával a szabadelvű part felragasztatott s melyet kedves zelenyák polgartársaink közül valaki nekünk felmutat, egy egy 20 koronás aranyat adunk szerzetett Collegánknak szent-hitünk céljaira.

Nincs nekünk szükségünk rágalmazásra és plakátozásra: velünk az Isten, a nép és az igazság, szeretnénk tudni ki állhat ellenünk.

Az uritolvajbunda keresztelésre csak annyit mondunk: elkövehet velünk szeretett szent atvánk bármilyen élcelődést gunyolódásokat, míg az abban megkopaszodott tökfefe el nem süll, felvesszük tőle, mert: „Úrtól bolondtól mindent el kell szívni“.

Hála Istennek, igaz, hogy nincs közöttünk hozzájuk hasonló ember, mert nagyobb részben értelmes, független földmivelőből

s intelligens egyénekből áll pártunk, kik igazán urak, azért szívesen vállaltuk tehát az „uripárt“ elnevezést, hanem a tulvaj titlust vissza ruházzuk arra, akitől származott. S azzal zárjuk, a mivel szent-atyánk, hogy mindezeket;

„A kinek nem inge, ne vegye magára.“

UJDONSÁGOK.

— **Tanitó-választás Kis-Szálláson.** A kun kis szállási tanitó állomásra, melyre vonatkozólag a pályázat lapunkban is közöltetett, a választás tegnap volt s mint értesülünk Mészáros Imre helybeli tanyai tanító ur lett megválasztva. Ezen állás megüresedésével Csongrádon két tanyai iskola marad tanító nélkül, mert a 300 frtos állásokra nem igen akad pályázó.

— **Mezőgazdasági összeírás.** A földmívelésügyi m. kir. ministerium által elrendelt mezőgazdasági összeírás nálunk e hó 20-ával veszi kezdetét. Az összeírásba fel fognak vétetni a föld, szőlő és kert területe, melyen a gazdálkodás üzetik, a szőlő és kertben levő fak száma faj szerint, a gazdálkodásban segédkező munkások mennyisége, a gazdasági gépek és állatok száma (ló, szamar, ökör, tehén, juh, kecske, sertés és szárnyas hazállatok.) Az összeírás az ezredéves ünnepre készül és adóalapját nem fogja képezni, felhívjuk azért a lakosságot, hogy az összeíró hivatalnokoknak mindent részletesen és hiánytalanul valjanak be, mert az esetleges ellentállás vagy letagadás 300 frtig terjedő pénzbírsággal fog bünteteni.

— **Tanitó gyűlés.** November hó 1-én tartotta a csongrádi járási tanitóegylet alakuló közgyűlését. Sajnálattal kell konstatálnunk, hogy a tagok legnagyobb része távollétével tüntetett; már pedig így a járásegyelet nem tehet eleget kifizetett magasztos céljainak. Több apróbb tárgy elintézése után tisztújítás következett. Megválasztották: elnöknek Farkas Béla, alelnöknek László Ágoston, pénztárnoknak Blázsik Mihály, könyvtárnoknak László Bálint és jegyzőnek Sággy Mihály.

— **Közszemle.** A kilenczes és kiserét osztályozó bizottsága a beelési munkálatoakat bevégezte, az a felosztó mérnök által térképre véve a napokban közszemlerekre tetetik. Ellene az észrevételek, felszólamlások annak idején megtehetőek.

— **A szegedi szabadkőművesek jubileuma.** Szegeden a szabadkőművesek most 25 éve alapították „Árpád paholyukat“. A szegedi szabadkőművesek ebből az alkalomból nagy jubileumi ünnepélyt rendeztek tegnap f. hó 9-én. Ezen ünnepélyre sok vidéki vendég érkezett Szegedre a vidékről, külföldről, sőt Amerikából is. Az „Árpád paholy“ ez alkalommal nagyszabású jótékonycselekedeteket tesz.

— **Világosságot.** Ami a vasuton hozzánk érkező idegent legelőször meglepi az bizonyára nem más, mint az, hogy ebben a 22 ezer lakossal bíró községben egész éjen által 4—5 lámpa ég. A múlt évben annyira belemertült a község a világításba, hogy a vasutól kezdve a Temető utcán végig lámpák égtek. Most azonban vagy a föld nyelte el azokat, vagy a nemes előjáróság, de az egész utvonalon koromsötétség uralkodik. A Kereszt-utca végének közepén egy fenyőszál van leállítva annélkül, hogy a környékét megvilágítanak s a kocsin járókelők kényük-kedvük szerint neki hajthatnak, áldva az intézők atyai gondosságát. Jó lenne talán nem hátrafé, hanem előre haladni.

— **Heintze Károly figyelmezteti a sorsjegy vásárló közönséget, hogy biztonság okáért ajánlott levélben kérje a sorsjegyet. Az összes portó nyelvényjegyzékkel együtt 25 kr.**

— **Rendkívüli sikert ért el az osztályorsjáték intézménye Magyarországon.** Ma, midőn az első osztály húzása be van fejezve és már a nyerevényeket is kifizették, ezt a tényt nagy meglepéssel konstatalhatjuk, mert ily módon az osztályorsjáték nálunk is az első lépés a kis luteri eltörése irányában. A magyar osztályorsjáték nagy sikere főleg abban áll, hogy a társadalom össze

régei részt vettek benne és büszkeséggel konstatahatjuk, hogy a magyar osztályorsjegyeket az egész világon legkiválóbban fogadták. Valóságos érthetetlen ebben a tekintetben az osztrák kormány eljárása, midőn nem engedi meg, hogy a magyar osztályorsjegyek Ausztriában magában is elárulassanak, Magyarország sokkal előkezelebb, s jól emléksznünk arra, hogy még csak rövid idő előtt is minden felé árulták nálunk a lebergi kiállítás sorsjegyeit. Remélhető, hogy a magyar kormányának sikerülni fog, hogy itt is helyre állítsa a paritást, annál is inkább, hogy az új osztrák miniszter, Bilinski lovag, október 24-én tartott expozéjában bejelentette hajlandóságát a kis intri eltörlesére. Egyébként Ausztria engedélye a magyar osztályorsjáték vezetőségének érdekében nem áll, mert az osztályorsjegyek kelendőse a haza határain belül is, valóban példátlanul ezért ajánlatos, hogy mindazok, akik sorsjegyeket vásárolni akarnak, ezt minél előbb megtegyék, nehogy oly kellemetlenségeknek legyenek kitéve, mint az első osztály huzása előtt, midőn az utolsó napokban annyi megrendelés érkezett H e i n t z e Károly budapesti fővárosihoz, hogy a megrendelők jelentékeny része már nem kaphatott sorsjegyet. A második osztálynal előreláthatólag még nagyobb lesz a vásárló kedv, mert a nyereségykilátások itt még hasonló hatatannal nagyobbak. Ugyanis a sorsjátékban résztvevő sorsjegyek száma 10,000 darabbal kevesebbedett, míg a nyereségek száma több mint kétszer annyira növekedett. Ehhez járul még a nyereségek mesés nagysága a második osztályban. Lesz ugyanis egy 600,000 korona összegű külön díj, továbbá 5 főnyeresemény 400,000 — 500,000 korona összegben, úgy hogy egy sorsjegyre esetleg 1 millió koronát lehet nyerni. Könnyen érthető tehát az az óriási érdeklődés, melyet a közönség tanúsít a második osztály iránt, melynek huzása már december 6-14-ikén lesz. — A sorsjáték vezetősége figyelmet bennünket arra, hogy az I. osztályú sorsjegyek tulajdonosainak a II. osztályú sorsjegyeknél mielőbbi beszerzését, a mi legkönnyebben úgy történik, hogy az illetők az I. osztályú sorsjegyet beküldik, mire az igazgatóság postán, utánvétellel megküldi a II. osztályú sorsjegyet. Miután az I. osztályú sorsjegyeket teljesen elárulták, a II. osztályra vonatkozó megújításra oly nagy mérvű tolongás várható, hogy minden I. osztályú sorsjegy tulajdonosának legmegelőbb ajánlatjuk, hogy minél előbb intézkedjék a II. osztályú sorsjegyének megszerzése iránt.

Felölő szerkesztő: **Éder János.**

Kiadólap-tulajdonos: **Schvarcz Sándor.**

631 1895. VII. SZ.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíró 3451/895 számú végzése által May R. Miksa, Nyári János és Gémes Jeremiás javára lak. Szegeden stb. végrehajtást szenvedett Magony Antal és Magony Vince ellen, lak. Tömörkényen, 194 frt 20 kr. tőke, ennek 1895. évi augusztus hó 23 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 33 frt 42 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülglált és 680 frtra becsült buza, árpa, szama, kocs, lovak és ökrök-ből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak. Mely árverésnek a 4639/895 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Tömörkényen, alperesek lazasán leendő eszkozlésére **1895-ik évi november hó 20-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladami fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 3 §-a értelmében kik az árveretmi rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírottul egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. Végre kötelesek bérbe- vagy haszonbérbe adók az 1881. évi LX. t.-cz. 112 §-a értelmében azon követelés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig alulírottul bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1895. évi november hó 5.

Bogyó János
kir. járásbírósi végrehajtó.

2110/95. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Csongradvárosi takarékpénztár** végrehajtónak **Balog János** (kinek neje Kádár Viktor) végrehajtást szenvedő elleni 1000 frt tőkekövetelés és minden járuléka behajtása iránti végrehajtási ügyében a csongrádi kir.

járárság területén levő, Csongrád községi határában fekvő, a csongrádi 7682. számú tkvben foglalt Balog János nevében álló 9593/b. rszámú 5710/1600 hold terü legelőre 1361 frt becsárban, valamint a csongrádi 7629. számú tkvben foglalt 9594. számú 1583 □ öl és terü és ugyanannak nevében álló legelőre o. è. 192 frt becsárban az árverést a fent ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi december hó 13-ik napján d. e. 9 órakor** a csongrádi kir. járásbírósnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 136 frt 10 krt és 19 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Csongrádon, a kir. járásbíró mint tkvi hatóság, 1895. évi szept. 27-én.
Szarka, kir. járó.

A nagy Krach!



NEW-YORK és LONDON nem ki-mélték az európai száraz földet s ennek következtén egy nagy ezüstgyár indítatva érezte magát az egész készletet egy igen csekély árért áruba bocsájtani. Kiküldünk tehát bárkinék 6 frt 60 krért:

- 6 drb. legfinomabb asztali kést angol pengével,
- 6 drb. am. patent ezüst villát egy darabból,
- 6 drb. am. patent ezüst kanalat,
- 12 drb. am. patent ezüst kávé kanalat,
- 1 drb. am. patent ezüst levestmérőt,
- 1 drb. am. patent ezüst kávé nagy kanalat,
- 2 drb. am. patent ezüst tojás tartót,
- 6 drb. angol viktoriá tálcát,
- 2 drb. meglepő szép gyertyatartót,
- 1 drb. thea szűrőt,
- 1 drb. legfinomabb ezüstkorszórót,

összesen 44 drbot 6 frt. 60 krért.

A fenti 44 drb. tárgy ez előtt 40 frt. volt és most csak 6 frt 60 krért kapható. — Az amerikai ezüst teljesen fehér marad 35 évig, melyért kezesség nyújtatik. Legnagyobb bizonyítéka annak, hogy a fenti hirdetés

nem szédeltésem alapul,

kötelemem magamat ezennel nyilvánosan arra, hogy ha valakinek az árú nem tetszene, azt minden vonakodás nélkül visszaveszem és a pénzt visszaidom. Ne mulassza el tehát senki ezt a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a garánturát beszeresse, mivel nagyon alkalmas s nagyszerű

lakodalmi, karácsoni és újévi

ajándéknak, mely minden háztartásban szükséges.

Kapható csak:

A. HIRSCHBERG

Hauptagentur der vereinigten amerik. Patent Silberwarenfabriken
Wien, II., Rembrandtstrasse 19. — Telephon Nr. 7114.

Szétküldés utánvétellel vagy az összeg beküldésével

Tisztító-por 10 kr.

Valódi csak az itt jegyzett (egész-

ségi fém) védjeggyel.

Kivonat az elismerő levelekből:

Olmütz, május 1. 1892.

A rendelt evőeszközzel nagyon meg vagyok elégedve. Várakozásomat felülmulta. Cz . . . százados, tőparancsnok.

Kolmicsbánya, Szepes m.

A második rendeléssel rendkívül megvagyok elégedve. Másoknak is fogom ajánlani. Dulla Nándor s. lelkész.



HIRDETÉNY

A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és deczember 14-éig tart. Az első osztályban ki nem huzott osztálysorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközözendő, és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül, hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Egy Millió Nyeremények

1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

államilag  jóváhagyott

Magyar osztálysorsjátékon

melynek

n a g y

nyereményhúzása

1895. deczember 6—14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek:

1 egész 40 frt., 1 tized 4 frt.
1 fél 20 „ 1 huszad 2 „

(Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr. és nyereményjegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvétellel is

1 jutalom	à	600000 korona	=	600000 korona
1 nyerem.	à	400000 „	=	400000 „
1 „	à	200000 „	=	200000 „
1 „	à	100000 „	=	100000 „
1 „	à	50000 „	=	50000 „
2 „	à	20000 „	=	40000 „
2 „	à	15000 „	=	30000 „
4 „	à	10000 „	=	40000 „
10 „	à	8000 „	=	80000 „
27 „	à	6000 „	=	162000 „
100 „	à	2000 „	=	200000 „
200 „	à	1000 „	=	200000 „
1150 „	à	200 „	=	230000 „
20000 „	à	100 „	=	2000000 „

21499 nyeremény = 4.332.000 korona

Heintze Károly

Budapest,

Szervita-tér 3. szám.

fő-elárusító

Sürgönczim: Lotto-heintze Budapest.

Hogy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátásokhoz jusson, — öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti áron.

Hazai és külföldi

Bank jelzálog kölcsön k.

Budapest, Kerepesi-ut 65. II. emelet 24.

40 évi 5 $\frac{1}{2}$ % 50 évi 5% törlesztési kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. Malmok és gyárak 32 évre 6% amortisacio uton, házak építkezési kölcsön 50% a megkezdésnél, 50% a teljes felépítés után 6% kamat mellet. Személyhitel 1/4 évi törlesztésre egész 10,000 frtig 6 és 7% pontos lebonyolítása.

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI

Bank jelzálog kölcsön (k.)
Budapest, Kerepesi-ut 65.